



От бойца до командира корпуса — таков боевой путь Семена Моисеевича Кривошеина. 40 лет отдал он службе в рядах Советской Армии. Принимал участие в гражданской войне. В составе конницы Буденного громил белогвардейцев под Воронежем, Касторной, Ростовом, в Крыму и в Молдавии.

С. М. Кривошеин сражался против фашистов в Испании. Громил японских самураев у озера Хасан, белофиннов — на Карельском перешейке. В сентябре 1939 года танковая дивизия полковника Кривошеина освобождала Брест. Корпус Кривошеина очищал от фашистской нечисти город над Бугом в памятном 1944-м.

Во многих боевых операциях участвовал Кривошеин. На всю жизнь остались в памяти — Белорусская и Берлинская.

Путь от Речицы до Бреста для Первого Красноградского механизированного корпуса был на редкость тяжелым. Действуя на левом флан-

медленно! Танкисты, артиллеристы, автоматы должны стать саперами. Задача такая: каждые двое обязаны доставить на переправу одну шпалу.

Генерал имел в виду только что захваченный эшелон со

тяжелые бои завязались на подступах к Бресту. Но военная смекалка генерала Кривошеина, его богатый опыт помогли одержать победу над гитлеровскими войсками. Вот что об этих сражениях за полограничный город рассказыва-

рал-лейтенант танковых войск Кривошеина, форсировав реку Одер, вошли в прорыв. Преодолевая упорное сопротивление противника, они к исходу 20 апреля овладели мощным опорным пунктом гитлеровцев на подступах к

выми действиями частей корпуса, за овладение столицей Германии Берлином генерал-лейтенант т. Кривошеин дослал приказ о присвоении звания Героя Советского Союза».

Сейчас генерал-лейтенант танковых войск Кривошеин находится в отставке. Живет в Москве. Он — автор трилогии «Сквозь бурю», «Междубурье», «Ураган» и книги «Ратная быль». У нас в музее есть материалы о Кривошеине. Ему посвящен стенд. Семен Моисеевич — друг нашего музея. Когда отмечалось 25-летие освобождения Белоруссии, мы встретились с генералом в Слониме на III слете ветеранов войны. Он много рассказывал о своем боевом пути. Его подвиги всегда будут служить для молодежи примером мужества, решительности, военной смекалки и железной выдержки коммуниста.

Ольга ОРАЧ, Людмила ОРАЧ, Лариса ГУРИНА, красные следопыты казачьелопанской СШ № 1 Харьковской области.

На снимке: бывший командир Красноградского механизированного корпуса генерал-лейтенант С. М. Кривошеин.

(Фoto 1944 года).

ГЕНЕРАЛ ТАНКОВЫХ ВОЙСК

гей ударной группировки наступающих войск, он вынужден был прокладывать себе дорогу по болотистой местности. Танкисты на каждом шагу встречали естественные препятствия.

В одном месте путь корпусу преградила небольшая, но сильно заболоченная речка. Движение застопорилось. Но вот вышел из танка генерал. Невысокий, плотно сбитый и подвижный, он ловко перебрался по обломкам разрушенного моста на противоположный берег.

— Саперы подойдут не скоро, — сказал он командирам бригад. Но это не значит, что мы будем сидеть сложа руки. Надо действовать. И не-

шпалами. До него метров триста. Все воины включились в работу. Через час танки и машины переправились через реку. Наступление продолжалось.

Когда красноградцы подходили к реке Щаре, фашисты подожгли большой участок лесного массива, пытаясь задержать продвижение корпуса. Но Семен Моисеевич приказал танкистам задраинь люки танков и пройти через огонь. Так и было сделано.

Советские танкисты появились на берегу Щары в тот момент, когда фашисты переправляли свои войска. Гитлеровцам ничего не оставалось, как взорвать мост и спасаться бегством. Вся их техника осталась на восточном берегу.

ет ветеран Первого Красноградского корпуса военный корреспондент И. Корцисов: «В те часы мне довелось видеть, как генерал управлял ударной силой нашего корпуса, как по его приказу танковые полки атаковали с ходу гитлеровские части, перерезали им пути отхода, громили фашистов. Гитлеровцы, отступая, хотели закрепиться на заранее облюбованном рубеже. Не вышло! К вечеру наш корпус завершил разгром вражеской группировки».

Корпус Кривошеина вместе с конниками Плиева вырвался далеко вперед, отрезал пути отхода гитлеровцам за Буг.

Кончились бои за Белоруссию, позади осталась Польша. Впереди был Берлин.

...Соединения и части под

командованием гвардии гене-

рал-лейтенанта танковых войск Кривошеина, форсировав реку Одер, вошли в прорыв. Преодолевая упорное сопротивление противника, они к исходу 20 апреля овладели мощным опорным пунктом гитлеровцев на подступах к

Берлину. Но генерал-лейтенант т. Кривошеин показал себя храбрым, требовательным и способным генералом, умело руководил боевыми действиями частей корпуса, хорошо организовал взаимодействие родов войск. В частях корпуса крепкая дисциплина и порядок.

За умелое руководство бое-